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Gaussowskie mody podtuzne

Reprodukowanie si¢ amplitudy zespolonej wiazki gaussowskiej prowadzi do
wymogu odtwarzalnosci parametru Kogelnika.

Reprodukowanie si¢ fazy jest rownowazne konstruktywnej interferencji pola
po obiegu rezonatora. Tak wigc réznica fazy na osi optycznej musi by¢ wielo-
krotnos$cia 2m przy petnym obiegi rezonatora 1 w na drodze d.

Tak wiec dla fazy @, modow wyzszego rzedu 1 symetrii obrotowe;:
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Zwiazek pomiedzy z, 1 d dla konkretnego rezonatora wynika z warunku
na odtwarzalno$¢ parametru Kogelnika
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dla rezonatora niekonfokalnego

4 =2 dla wiazki symetrycznej w rezonatorze konfokalnym
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To jest rbwnanie na k. Poniewaz dla dowolnego x ‘arctan(x)‘ <m/2, a liczby

catkowite n 1 m sa niewielkie, to w pierwszym przyblizeniu czton ten mozna
uzna¢ za mata stata C. Wowczas (w prozni, w osrodku podstawié c:=c¢/n,. ):
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Doktadniej: obliczone odleglosci pomiedzy modami podtuznymi dotycza tego
samego modu poprzecznego (n 1 m).
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Warunek wzmocnienia dla wszystkich modow mozna wyznaczy¢ dla konkret-
nego rezonatora.

Dla prostoty obliczen rozpatrzmy rezonator stabilny: g, =1ig, =1/2:
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Warunek na k jest wigc nastepujacy:
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Zalozmy, ze generuja si¢ mody dla n 1 m < 3. Obliczmy mozliwe przesunigcia
czgstosci w stosunku do podstawowej v g,
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Pojawiaja si¢ dodatkowe czestosci oraz degeneracja:
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